

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Лисиной Ольги Анатольевны

«Архитектурное формирование многоуровневых пешеходных пространств», на соискание ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений.
Творческие концепции архитектурной деятельности

В течение продолжительного времени требования к качеству городской среды повышаются – с введением новых национальных программ и федеральных проектов, касающихся формирования комфортной городской среды, наиболее актуальной проблемой для современного общества представляется комплексное и многоаспектное исследование формирования многоуровневых пешеходных пространств. В диссертационном исследовании Лисиной О.А. многоуровневые пешеходные пространства рассмотрены и проанализированы с точки зрения обнаружения основных особенностей и приёмов их формирования в разнообразных градостроительных ситуациях. Автор убедительно доказывает, что МПП отводится важная роль структурного элемента в формировании сети общественных пространств и целостного пешеходно-транспортного пространственного каркаса городов.

Среди наиболее значимых теоретических и практических результатов работы можно выделить то, что автор разработал авторскую методику типизирования многоуровневых пешеходных пространств, по которой на наглядных примерах установлено, что типологическое многообразие основывается на локальных характеристиках городской пространственной среды. На основе структурно-типологической классификации составлены теоретические модели всех возможных типов МПП для различных вариантов их расположения в структуре города, которые будут полезными при использовании их в проектировании МПП и позволят повысить эффективность и комфортность городской среды.

Представленный на рассмотрение автореферат диссертационного исследования Лисиной О.А. позволяет оценить широту рассматриваемой проблемы и обоснованность научных положений и выводов диссертации.

В качестве замечания можно обозначить следующее: ссылки на графическую часть в тексте автореферата следовало бы дополнить ссылками на «восемь переменных теоретических моделей» в заключительных выводах автореферата, так как не возвращаясь дополнительно к содержанию глав, не совсем ясно, какое из графических приложений имеется в виду.

Отмеченное дополнение несколько не снижает ценность исследования, так как не относится к оценке значения научных положений работы.

Работа «Архитектурное формирование многоуровневых пешеходных пространств» соответствует квалификационным требованиям, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата архитектуры, а соискатель Лисина О.А. заслуживает присуждение ей степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Заведующий кафедрой дизайна архитектурной среды
Московского архитектурного института,
доктор архитектуры, профессор,
Заслуженный деятель искусств РФ,
Лауреат Государственных премий РФ

А.В. Ефимов

29.2.2022

Почтовый адрес: 107031, г. Москва, ул. Рождес.
Федеральное бюджетное образовательное учр
«Московский архитектурный институт (госуд
Телефон: 8 (442) 23-00-76, 23-22-92
e-mail: efimov-andrey@yandex.ru

П

Начальник общего отдела

